

2022年市中区城区 公办义务教育招生政策解读

■ 记者 张力

2022年市中区城区公办义务教育招生日程安排:

- 5月6日至5月12日,城区义务教育新生网上学位申请;
- 6月20日至6月22日,小升初电脑派位学生报名;
- 6月28日,张榜公示拟录取小学新生名单;
- 6月29日上午,小升初电脑派位现场录取;
- 7月1日,发放小学新生录取通知书。

户籍在乐师附小、县街小学招生地段内的适龄儿童,在网上申请学位时,可选择户籍所在地学校、肖坝实验学校斑竹湾校区和肖坝校区其中之一,由城区招生领导小组办公室根据网上学位申请情况和学校招生计划统筹安排就读;

进城务工人员等随迁子女可选择就读学校,初中学校取消乐山市嘉州学校,增加嘉定中学(新村校区);

选择就读民办义务教育学校就读的适龄儿童,除在“乐山市市中区城区义务教育招生入学服务平台”上申请学位外,还需在“四川省普通中小学招生入学服务管理系统”上申请学位,通知另文下发。

4月8日,2022年乐山市市中区城区公办义务教育招生政策发布。今年市中区城区公办义务教育招生入学工作保持了政策的连续性、稳定性,除上述3项变化外,在小学入学年龄条件、公办义务教育学校招生地段等方面均无变化。

招生对象

公办小学:具有市中区城区户籍或具有市中区城区居住证的进城务工人员等随迁子女,年满6周岁(2016年8月31日前出生,含2016年8月31日),未注册全国义务教育学籍,并具有接受普通教育能力的适龄儿童。

公办初中:具有市中区城区户籍或具有市中区城区居住证的进城务工人员等随迁子女,并有全国义务教育学籍的2022届小学毕业生。

市中区城区是指海棠街道、通江街道、绿心街道、棉竹镇高坝社区,以及大佛街道的碧山路社区、龙泓路社区、篦子街社区、任家坝村、大佛坝村所辖行政区域范围。

学位申请

今年市中区城区公办义务教育招生依然实行学位申请制度。需要在城区公办、民办义务教育学

校就读的适龄儿童,须在“乐山市市中区城区义务教育招生入学服务平台”上申请学位。和往年不同的是,选择就读民办义务教育学校就读的适龄儿童,还需按照省、市教育行政部门的相关通知要求,在“四川省普通中小学招生入学服务管理系统”上申请学位,通知另文下发。

网上申请学位时间为5月6日9:00至5月12日18:00。未按时在网上申请学位的市中区城区户籍适龄儿童,由城区招生领导小组办公室根据学校学位余缺情况,统筹安排就读。

出生日期在2014年9月1日至2016年8月31日、2008年9月1日至2010年8月31日的市中区城区户籍的适龄儿童,直接在网上申请学位。所有进城务工人员等随迁子女直接在网上申请学位。

需要注意的是,今年,户籍在乐师附小、县街小学招生地段内的适龄儿童,在网上申请学位时,可选择户籍所在地学校、肖坝实验学校斑竹湾校区(肖坝路108号)和肖坝校区(草鞋渡街66号)其中之一,由城区招生领导小组办公室根据网上学位申请情况和学校招生计划统筹安排就读。

小学分批次录取

今年市中区城区公办小学招生地段的划分,以社区划分为主,兼顾街道和村社,招生地段划分与去年相同。同时,录取办法依旧按照“两个一致”的原则,先安排与父

母户籍地一致、且户籍地与实际居住地一致的适龄儿童入学,再统筹安排户籍地与实际居住地不一致的适龄儿童入学,具体分四个批次录取。

第一类:适龄儿童的户籍在市中区城区,适龄儿童与父亲或母亲在同一户口簿,户主是直系亲属(父母、祖父母、外祖父母,下同)、曾祖父母,适龄儿童户籍地址与父母实名所属房产产权地址一致。

第二类:适龄儿童的户籍在市中区城区,适龄儿童与父亲或母亲在同一户口簿,户主是适龄儿童的直系亲属、曾祖父母,适龄儿童户籍地址与祖父母、外祖父母、曾祖父母实名所属房产产权地址一致。

第三类:适龄儿童的户籍在市中区城区,适龄儿童与父亲或母亲在同一户口簿,户主是适龄儿童的直系亲属、曾祖父母,适龄儿童户籍地址与父母、祖父母、外祖父母、曾祖父母实名所属房产产权地址不一致,或父母在市中区城区没有房产。

第四类:适龄儿童的户籍在市中区城区,适龄儿童与父亲或母亲在同一户口簿,但户主不是适龄儿童的直系亲属、曾祖父母。

第一类适龄儿童人数未超过学校招生计划时,直接全部录取。若第一类适龄儿童人数超过学校招生计划时,按照“相对就近、多校划片”的原则,采用引导分流或电脑随机录取,对未被该校录取的适龄儿童,由城区招生领导小组办公室统筹安排到邻近的学校就读。

符合电脑派位录取条件的市中区城区小学毕业生,按规定申请学位后,持户口簿原件和复印件、学位申请表,于6月20日至6月22日到所在小学办理报名手续。在外地学校就读,符合电脑派位录取条件,拟回市中区城区公办初中

校就读的小学毕业生,按规定申请学位后,持户口簿原件和复印件、学位申请表,于6月20日至6月22日到城区招生领导小组办公室办理报名手续。

直接就近入学对象不参加电脑派位录取,按照相对就近原则,直接在相应的初中学校报名就读。户籍在滟澜洲社区、肖坝社区、斑竹湾社区、白塔街社区、县街社区、较场坝社区、府街社区、桂花楼社区、新村街社区、人民西路社区、水井冲社区、圣水街社区、文昌官社区、石雁儿社区、青果山社区、演武街社区、碧山路社区、龙泓路社区、篦子街社区、大田社区、共和社区、任家坝村、大佛坝村、张徐坝村、罗李坝村的小学毕业生直接就读乐山五中。

户籍在王河社区、敖坝社区、檀木嘴社区的小学毕业生直接就读乐山七中。户籍在蟠龙社区、石龙社区、长征社区、道座庙社区、青江社区、乐达社区、高坝社区的小学毕业生直接就读乐山市嘉州学校。

直接就近入学的小学毕业生,按规定申请学位后,持户口簿原件和复印件、学位申请表,于6月30日到相应的初中学校办理报名入学手续。

进城务工人员等随迁子女

进城务工人员等随迁子女在市中区接受义务教育,由招生领导小组办公室统筹安排就读。

进城务工人员等随迁子女可选择就读学校,小学有龙泓路小学、太白路小学、城南学校、城北小学、牟子学校、荔德小学、全福学校、凌云小学;初中有嘉定中学(新村校区)、乐山十三中、牟子学校、城南学校、全福学校。

其他公办义务教育学校,在完成市中区城区户籍适龄儿童的录取后,若有剩余学位,可招收本校辖区范围内具有市中区城区居住证、按规定申请了学位的进城务工人员等随迁子女入学。

教育
教育培训事业部总监:黄培
新闻热线:13308138586
邮箱:lsrbjiaoyu@163.com(日报)

校园快递

市草堂高中

召开教研组长会

本报讯(杨佳丽)4月6日,市草堂高中召开教研组长会,就近期主要工作进行安排部署。

会议强调,要始终以党建引领,强化落实日常工作,助力学校打造“一三五筑垒争锋”党建品牌;落实教学常规,教师要加强教学工作,巡查组要加强监督,让学生积极动手、动脑,发挥学生主体性;强化教研结合,不论是赛课还是课题,最终都要落实到课堂之中。备课、磨课要全组参与,共同打磨提升,将赛课的准备过程体现在教研活动中。

会议强调,近期要重点做好校内青年教师赛课活动的准备工作。每个教研组推举一位教师作为公众评委,确保评分标准统一。为参赛的青年教师配备指导教师,教研组要群策群力帮助参赛教师打磨课堂。另外,要做好省级课题申报工作,确定申报题目,研究方向主要是课堂作业分层设计。

市县街小学

专题培训青年教师

本报讯(胡聪)近日,市县街小学开展“双减提质,重在课堂”青年教师专题培训,旨在让青年教师努力提升自己的课堂管理艺术。

培训中,该校全体青年教师首先认真观看了相关视频,从教育专家生动的案例中,青年教师明晰了课堂三步走的策略:立规矩、守规矩、鼓励与进步。对于新教师遇到的课堂管理的难题,教育专家也给大家支了许多好招。随后,青年教师们纷纷现身“说法”,分享自己的教学心得。有的以“亦师亦友的分寸感”为切入点,生动讲述了师生关系的微妙与重要性,有的以“教师自我修炼”为题,分享了自己作为美术教师的成长之路,有的则从教学案例奖惩制度的颁布、修改、落实等方面与大家进行了分享。活动最后,该校相关负责人就课前准备的备课、立规矩、候课;课中的教学语言、肢体语言、鼓励与批评艺术、教师情绪管理;课后与学生的谈心、与家长的沟通、与同事的交流等方面,结合自己的教学经验与青年教师作了深入浅出的分享。

此次培训让青年教师们受益匪浅,大家表示将不断构建自己的理论框架,形成新的教学策略,让自己的课堂教学焕发出更强大的活力。

乐山五中

生命教育讲座受欢迎

本报讯(曹源)4月2日,乐山五中发展中心抓住清明节这个中国传统节日,从“缅怀逝者·珍惜生命·成长生命”主题出发,为该校七年级学生开展了一次生命教育讲座——清明节与心理养护。

讲座中,主讲教师围绕生命教育主题,设计了4个活动,分别是吟诵清明节的诗词、说清明节的来历习俗、探清明节与生命成长、谈清明节对心理健康养护的意义。课堂开始之前,主讲教师带领同学们玩热身小游戏——“双人活动指头”。通过这个游戏,帮助学生打破紧张感、倦怠感,同时也让学生们认识到个体生命与集体生命的关联。游戏后,学生参与课堂的积极性大大提高。在说到清明诗词、清明习俗时,学生们争先恐后发表意见。在分享环节,同学们积极发言,分享自己对先辈的感恩之情,对大自然的崇敬之情。最后,主讲教师还给学生布置了一项家庭作业:填写“家族树”,听家里的长辈讲关于他们那一辈的老故事,并写下自己的感悟,学会感恩、学会分享。

市外国语小学

开展清明节主题教育活动

本报讯(李露)为加强学生的优秀传统文化教育和革命传统教育,近日,市外国语小学开展一系列清明节主题教育活动。

“烈士墓前红花开,清明时节扫墓来……”在午会上,各班召开主题为“缅怀先辈,立志清明”的主题班会。赵一曼、丁佑君等一个个耳熟能详的名字闪过眼前,少先队员们静静聆听着这些革命先辈的故事,学习他们的革命精神。该校还利用中华英烈网等平台,组织学生开展线上献花、留言互动等活动,认真学习英烈事迹,表达对烈士的崇敬之心、感念之情、传承之志。

青团是清明节传统食物之一。在教师和家长们的带领下,同学们纷纷动手来制作青团。在自己动手制作青团的过程中,同学们不仅了解了青团的相关知识,更感受到了传统文化的魅力。活动结束后,同学们纷纷感叹,没有先辈抛头颅洒热血,没有他们的浴血奋战,就没有如今的幸福生活。大家纷纷表示要牢记历史,励志奋发,以实际行动来告慰青松下长眠的烈士。

教育资讯

乐山市肖坝实验学校(两校区) 9月将投入使用

本报讯(记者 张力)4月7日,记者从市中区教育局获悉,2022年秋季学期,市中区肖坝片区将有肖坝小学新建项目、原乐山职业技术学院斑竹湾校区维修改造项目2个公办教育项目完工投用。两个项目完工后将合并用于举办公办学校,新成立“乐山市肖坝实验学校”,并设斑竹湾校区(原乐山职业技术学院斑竹湾校区)、肖坝校区(原乐山市肖坝小学)两个校区,不再保留原肖坝小学。

据了解,新成立的肖坝实验学校,办学规模为66个教学班,可提供2970个小学学位。其中,肖坝校区占地约29亩,总建筑面积14079平方米,规划办学24个班,小学学位1080个;斑竹湾校区占地约50亩,教学用房6477平方

米,规划办学42个班,小学学位1890个。肖坝实验学校将于2022年秋季学期纳入中心城区招生范畴开始招生。户籍在乐师附小、乐山市县街小学招生地段内的适龄儿童,还可选择肖坝实验学校斑竹湾校区和肖坝校区就读,并只能申请1个学位。城区招生领导小组办公室将根据网上学位申请情况,下达城区学校招生计划。

目前,市中区教育局正着力选优配强肖坝实验学校的管理团队及教师队伍,通过多种渠道挑选优秀教师担任教育教学工作。今后将加强学校两支队伍的培育和培训,提升业务素质和能力水平,以优质的教育教学质量努力办好党和人民满意的教育。

夹江县甘江一小 学会感恩 让生活更快乐

本报讯(夹校宣)为进一步加强学校心理健康教育工作,更好地普及心理健康知识,营造重视心理健康的良好氛围,日前,夹江县甘江一小举行以“学会感恩·让生活更快乐”为主题的心理健康社团活动。

活动专门邀请国家三级心理咨询师、公益讲师王思琴为学生授课。活动伊始,王思琴以小游戏的形式,带领孩子们进行互动,激发孩子们参与活动的兴趣。王思琴从学会悦纳自己、安抚情绪、友好交往、学会感恩四个方面与孩子们进行交流,期间穿插提问、表演等

互动环节,孩子们参与其中的积极性高涨,不知不觉中增长了不少心理健康知识。随后,王思琴还带领孩子们创作自己的感恩清单,感恩生活中美好的事物、感恩生活中关爱自己的人。

“王老师告诉我们,要勇敢地接受自己的不足。每个人都有自己不完美的地方,接受自己的不完美,每天给自己一个完美的笑脸。”“在感到有紧张情绪的时候,我学会了要转移注意力、放松心情,如深呼吸、和关心你的人聊天等等。”活动结束后,同学们纷纷表示受益匪浅,学到了不少心理健康知识。



为增强全体师生的消防安全意识,近日,市机关幼儿园开展消防知识培训及演练活动,进一步增强师生应对突发事件的处理能力,掌握正确的逃生和自我保护方法。图为孩子们学习消防知识。余婷摄

精彩图说